
Erasmus Valenciában 

2017. januártól június végéig lehetőségem volt Valenciában, az Universitat Politecnica de Valencia 

egyetemen tanulnom az Erasmus+ tanulmányi ösztöndíjnak köszönhetően, ami életem egyik legjobb 

döntése és legjobban építő féléve volt. A következőkben megpróbálom összefoglalni tematikánként, 

hogy aki Spanyolországba, és esetleg éppen a zseniális Valenciába készül ösztöndíjjal, mire számíthat. 

Érkezés előtt  

A kapcsolatfelvétel az UPV-vel zökkenőmentesen ment, fogadtak, nagyon korrekten és gyorsan küldték 

a kért papírokat és az információkat, ami alapján a megérkezés után el kell járni (hova, mit kell vinni, 

hogy indulnak az órák, stb.) 

Szállás 

Valenciában nagyon sok fiatal él és tanul, hihetetlenül nyüzsgő és élhető város sok egyetemmel, így 

mindig számos szobát és lakást kínálnak bérlésre az érkező külföldi diákoknak is. Sajnos egy tanulságos 

hibába beleestem: soha ne utaljunk előre foglalót egy interneten kinézett szobáért, és különösen 

kerülje mindenki a Happy Foreigners World irodát. Van néhány kevésbé megbízható ügynökség. Ha 

valahol nem engedik megnézni előre a szobát, illetve 2 havi kaukciót kérnek, az gyanús és nem éri meg, 

mert az 1 havi kaukció a jellemző a normális cégeknél és magánszemélyeknél is Valenciában. Egyébként 

elhelyezkedéstől és szobamérettől függ, hogy mennyibe kerül a lakhatás. 150 euro + rezsi (30 euro 

körül) az induló ár egy kis szobáért egyszemélyes ággyal, és nagyjából 350 euro + rezsi a teteje a 

luxusabb, centrumban található nagy szobáknak. Egyébként jellemzően a diákok a Blasco Ibanez 

sugárút (budapesti körútnak megfelelő: sok kocsma és szórakozóhely) környékén laknak, de érdemes 

még egy kicsit nyugisabb és sokkal helyibb, kicsit hipster környéken, a Benimaclet környéken is szállást 

keresni. Innen az egyetem és a tengerpart is közelebb van. 10 perc biciklivel vagy villamossal… 

Életmód, tapasztalatok 

Alapvetően Valencia azért is szuper hely, mert a 3. legnagyobb és fontosabb spanyol város, mégis 

abszolút nem zsúfolt, mint Madrid és Barcelona, és az árszínvonal is teljesen elfogadható. Nagyjából 

magyar árakkal lehet számolni a szupermarketekben (hetente nagyjából 30 euróért vásároltam be, 

főként magamnak főzve) és találni 1 tanque (korsó) sört 1 euróért több sörözőben is. Ami költségekkel 

a szálláson és az étkezésen túl számolni kell, azok nyilvánvalóan a bulik, programok, utazások. 

Valencián belül ami tényleg használható, az a metrórendszer, ami viszont nem kifejezetten olcsó és 

diákbérlet nem létezik, de 7.20 euróért 10 jegyet (kártya alapon) lehet venni a belső zónákban való 

használatra. Érdekes, hogy a villamosukat (is) felszínen közlekedő metrónak tekintik, így ott is le kell 

csipogtatni hivatalosan minden úton a jegyet. Megjegyzés: látványos ballonkabátos ellenőrök néha-

néha feltűnnek, de jószívűek és még rossz esetben sem adnak 20-30 eurónál nagyobb büntetést. Azt 

hallottam legalábbis… ;). A legjobb és legkedveltebb utazási mód ellenben a Valenbisi! Ez a helyi 

közbringa rendszer, mint itthon a BuBi, és remekül behálózza az egész várost, ezzel járnak a helyiek 

munkába, egyetemre és hajnalig tartó bulik után sem haszontalan, ha nem akarunk taxiért fizetni. 

Mindazonáltal mindössze 30 euró egy egész évre a bérlet, és ha 30 percenként váltjuk a kerékpárokat, 

akkor a bérleten túl örökké ingyen használható. Biciklit is sokan vesznek 60-70 euróért az ottlétük 

során, nagyon jó kerékpárút rendszer van szerte a városban, viszont az a kevés bűnözés, ami előfordul 

csaknem mind a kerékpártolvajokhoz kötődik. Így ezzel óvatosan, és csak tripla lakattal!:) 

 

 



A város 

Mindenki olvashat bőven a Wikipedián Valenciáról, így inkább az ott nem leírtakat vázolom fel. 

Hihetetlen élő város és mégsem zsúfolt, sőt, családias. Nagyon kedvesek a spanyolok, habár angol 

nyelvből nem állnak a helyzet magaslatán, de alapszintű spanyol tudással, amit akár ott is el lehet 

sajátítani a nulláról, már könnyen elboldogul az ember. A szieszta legendája létezik, meleg délutánokon 

sok bolt bezár és kiürülnek az utcák, ellenben az igen színes éjszakai élet (Xceed applikációt letölteni 

az olcsóbb jegyekért és bulikalendárért!) tényleg reggel 6-7ig eltart. Szóval van mire rápihenni, mert 

kell az energia esténként! 

Nagyjából úgy márciustól a helyiek elkezdik bevenni a strandot, a Playa de Malvarossat és amikor szép 

idő van, nagyon sok fiatal és család kint tölti a délutánt és hétvégét. Ingyenes strand, remek hangulatú 

fiatalok csoportokban énekelnek, zenélnek és a víz tisztasága is elfogadható.  

A város szívét a város közepén végigvonuló Turia adja, ami egy egykori folyónak a kiszáradt, parkosított 

medre. Igazi nyüzsgő zöldterület, park, játszóterek, kávézók, és a világhírű múzeumok is itt találhatóak 

a Ciudad de las Artes részén.  

Az egyetem 

Az Universitat Politecnica de Valencia egy relatív fiatal egyemnek számít, ellenben kiemelkedően 

magas színvonalú. A világ top 150 egyetemébe sorolják, amit sajnos egy magyar egyetem sem mondhat 

el magáról jelenleg. Több, mint 30 000 diákja van, a valenciai campus hatalmas és zseniális egyben, 

világszínvonalú véleményem szerint. A sok kar és épület között mindenhol parkok vannak, pálmafákkal 

és azokon papagájokkal, számos zöldfelülettel, padokkal, és éttermekkel, így teljesen megszokott 2 óra 

között egy sört meginni az egyetem közepén. Van saját bank, könyvtár és sportpálya is. Érdemes 

kiváltani 40 euróért a szemeszter sportbérletet, amivel az edzőterem ingyen látogatható fél éven át és 

számos egyéb csapatsport vagy edzés is elérhető vele.  

A tárgyak, amiket hallgattam, az ADE (Facultad de Administración y Dirección de Empresas) karon volt, 

ami az itthoni gazdálkodás és menedzsment karnak felel meg. Minden tárgy gyakorlatileg egységesen 

4.50 kredit (!) volt. Angolul tudtam minden tárgyamat felvenni, bár limitált hivatalosan, így 

elképzelhető, hogy csak spanyol oktatással kap a diák tárgyat. Tanultam Spanish Economyt, ami 

meglepően hasznos és érdekes volt történelmi áttekintéssel a spanyol gazdaság alakulásának okait 

vizsgálva. A Corporate strategy planning is egy könnyen teljesíthető tárgy, illetve a Business 

Communication és a Design Services szintén. Jellemző az oktatásra, hogy nagyon interaktív, sokat 

beszélgetős, mindenkit az órába bevonóan tanítanak, sok prezentációval és case study megoldással. 

Én ezt kifejezetten szerettem, mert habár néha nehéz szerepelni, sokat tanul az ember a csoportos 

munkákkal. A tanárok többségében szakmailag felkészültek, el is várják egy bizonyos szint teljesítését 

mindenkitől, de elnézőbbek érezhetően az Erasmusos diákokkal.  

Lehetőség van spanyol nyelvet is tanulni, habár végül nem indult minden szintű csoport, és az órákat 

péntek délutánra tették be, ami nem a legbarátibb egy erasmusos diáknak. Alapvetően a legtöbb 

külföldi diák beszél legalább A2 szinten spanyolul, de az állandó kommunikáció a programokon és ugye 

az órák is angolul folynak. 

Élet az egyetemen túl 

A bulikat már részben említettem. Az egyetemi Erasmus ESN iroda sok programot fog szervezni, ezeken 

érdemes legalább eleinte részt venni és fejest ugrani a többi hasonló helyzetben levő diák közé és 

barátokat gyűjteni. Szerveznek közös vacsorákat, sporteseményeket, illetve hétvégi utazásokat is. A 

legnagyobb szabású szervezés minden évben az ibizai utazás, ami nagyon ajánlott mindenkinek! Nem 



olcsó (250 euro 5 napos út), több iroda is szervezi, én az ESN-t ajánlom leginkább. Nem szentelnék neki 

sok szót, de igazán jó kikapcsolódás a sziget meglátogatása csaknem ezer egyetemista társaddal.:)  

A természet is gyönyörű és ehhez nem kell messze menni. Nagyon ajánlom autóbérléssel Chulillát 

meglátogatni, ha pedig egy nyugisabb és sokkal tisztább vizű strandra vágyik az ember, akkor a 

városközpontból 30 perc alatt busszal elérhető El Salert javaslom. Blablacar közösségi autózással 

olcsón el lehet jutni Barcelonába, Madridba és Alicantéba is, illetve Alsa busszal is nagyon jó áron van. 

Ha távolabbi, egzotikus célpontjaink vannak, akkor olcsó a valenciai reptérről (Ryanair és Vueling 

légitársaságok főleg) Majorka, Tenerife, Marokkó és Portugália is, így ha van idő ezekből lehet 

szemezgetni hétvégékre. 

A város legnagyobb, legstílusosabb szórakozóhelye a Mya és az l’Umbracle, ami egy nyílt ég alatt levő, 

pálmafás tetőn van. Nappal a közelben levő Oceanograficba érdemes ellátogatni egyszer, beluga 

bálnát és delfinshowt is láthatunk is, megannyi egzotikus állat mellett. Az óváros részt is nagyon 

kedvelem, a régi katedrális és a helyi terek megunhatatlanok.  

Ha tavasszal megy ki az ember, akkor március 15-e környékén van a legnagyobb karneváljuk a 

helyieknek, a Fallas. Ilyenkor hatalmas ideiglenes szobrokat készítenek minden utcasarkon, óriási utcai 

bulikkal, petárdázással és tűzijátékokkal ünneplik a tavasz és a nyár közeledtét, illetve az ünneplés 

végén felgyújtják a szobrokat. Ez a karnevál nagyon nagy élmény, százezrek vannak az utcákon pár 

napon át. Kár kihagyni.  

A focikedvelőknek, és azoknak is akiktől távol áll, kötelezően ajánlott a Valencia CF néhány meccsének 

meglátogatása. A stadion a központban van, már 10 euróért lehet jegyeket venni a spanyol első 

osztályú mérkőzésekre, és kifejezetten izgalmas és jó hangulatú meccsek vannak hétvégente. Nem 

beszélve arról, hogy ha szerencséd van, a „saját” városodnak szurkolhatsz élőben olyan csapatok ellen, 

mint a Barcelona, a Real Madrid vagy az Atletico Madrid. 

Összefoglaló 

Nagyon sokat tanultam az életről, önmagamról és másokról, nem elfelejtve az egyetemen szerzett 

valóban sok esetben hasznos tudást. Közel 40 országban jártam már életemben, de kevés olyan helyet 

tudnék mondani, ami annyira élhető és szerethető lenne, mint Valencia. Nagyváros, de az ember mégis 

otthonosan mozog benne, rengeteg nagyszerű és inspiráló fiatal, szuper egyetemi élet, tengerpart, 

kerékpárosok mindenhol és a nem elhanyagolható olcsóság. Ezek csak a szemmel látható dolgok, de a 

megannyi élmény, tapasztalat, barátok, utazások, bulik, nevetések azok, amik igazán felejthetetlenné 

és kihagyhatatlanná teszik az efféle külföldi tanulmányi lehetőségeket. Ami nekem Valencia, az 

valószínűleg másnak egy másik város, de az biztos, hogy az Erasmus helyszínek közül is kiemelkedő 

célpont ez a csodahely. Ha teheted (és miért ne tehetnéd?!), használd ki a lehetőséget és az Erasmus 

programnak köszönhetően élj a külföldön tanulás/dolgozás lehetőségével, mert olyan befektetés ez és 

olyan impulzust ad, ami egész életedre hatással lehet. 

 

 Budapest, 2017       Jánossy András 

        ssy.andras@gmail.com 

 

Néhány hangulatképpel zárnám a kis beszámolómat: 
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